CENTRO UNIVERSITÁRIO DA CIDADE

SISTEMAS CONCORRENTES E DISTRIBUÍDOS
1ª  LISTA DE EXERCÍCIOS 

QUESTÃO 1)(2.0) Suponha a seguinte solução para o Problema de Exclusão Mútua (PEM). 

VAR Flag: array[0..1] of boolean;     /* Inicialmente Flag[0] :=  Flag[1] := False; */

 Vez: 0..1;                                  /*                     e Vez := 0;                           */

	Processo P0 
	Processo P1

	Repeat

  Flag[0] := True;

  While Flag[1] do

     If  Vez = 1 Then 

       Begin

          Flag[0] := False;

          While Vez = 1 do

                ;  

           Flag[0] := True; 

       End;
	Repeat

 Flag[1] := True;

  While Flag[0] do

     If  Vez = 0 Then 

       Begin

          Flag[1] := False;

          While Vez = 0 do

                ;  

           Flag[1] := True; 

       End;;

	  Região_Crítica_Po;
	  Região_Critica_P1;

	  Vez := 1;

   Flag[0] := False;

   ....

Until False;
	     Vez := 0;

  Flag[1] := False;

  .... 

Until False;


1. Mostre se as condições necessárias para uma solução do PEM são ou não atendidas.

No caso de alguma das condições não serem atendidas de um exemplo

QUESTÃO 2) (1.0) Transforme os grafos de precedência abaixo em um programa concorrente usando as especificações fork/join e parbegin/parend.


QUESTÃO 3) (0.75) Considere os grafos de precedência da QUESTÃO-2 onde agora inserimos a aresta (S2, S4).  Podem estes novos grafos serem codificados com a instrução parbegin/parend ? Justifique mostrando o código se a resposta for sim?

QUESTÃO 4) (0.75) Considere os grafos de precedência da QUESTÃO-2. Transforme os grafos de precedência programas concorrente usando as especificações fork/join e parbegin/parend utilizando semáforos.

QUESTÃO 5) (1.5) Reescreva o programa de double-buffering abaixo utilizando as instruções parbegin/parend, e sem fazer a copia entre os buffers r e s.

Program CopiaArq2

var f,g:File of Text;

      r,s:string[132]; count:integer; 

Begin;

  reset(f);  rewrite(g); read(f,r);

  while not  eof(f) do  

  Begin

        count:= 2;     s:=r;

        Fork L1; 

        write(g,s);

       goto L2;

L1:  read(f,r);

L2:  Join count;

  end;

  write(g,r);

end.

Dica - Lembre do Problema Consumidor-Produtor !
QUESTÃO 5) (0.75) Conceitue Exclusão Mútua ? Qual o motivo de se desejar a Exclusão Mútua ?

QUESTÃO 6) (0.75) Qual a diferença entre a Sincronização Condicional e a Exclusão Mútua ? 

QUESTÃO 7) (2.5)  Identifique as condições de corrida do algoritmo abaixo e implente a solução de Lamport para o problema abaixo. Consulte a apostila no item 2.4.2 pagina 2-22. 

  Para compilar/ligar o programa no Linux digite: gcc –o ex7.exe –Wall  –lpthread ex7.c . Para executar o programa digite:  ./ex7.exe  #threads quantia –> ./ex7.exe 4 100

  Para executar o programa no VC++6.0 crie um projeto com o programa ex7.c e selecione as opções de projeto para a codificação de programas multithread:

Project Settings -> C/C++ -> category: Code Generation -> use run-time library: Debug Multithreaded
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#include <stdlib.h>


#include <stdio.h>


#ifdef WIN32


  #include <time.h>


  #include <process.h>


#else


  #include <unistd.h>


  #include <pthread.h>


#endif





#define MAX_THREADS 254





//////////////////////////////////////////////////////


//


// Rotinas para Simulacao de Condicoes de Corrida


//


//////////////////////////////////////////////////////


int Quantia;


int Saldo;





void busyWaitLoop(int busyTime) 


{


  int time=0;


  do


    time++;


  while (time<busyTime);


}





#ifdef WIN32


  void              // Ajuste com prototipo de _beginthread 


#else


  void *            // Ajuste com prototipo de pthread_create


#endif


deposito (void* pi)


{


  int i;


  while(1) {





    /* DEPOSITO DE Quantia - DEVERIA SER ATOMICO! */


    for (i=0;i<Quantia;i++) {


      Saldo++;


      busyWaitLoop(10000);


    }  


    printf("[id=%d]: depositei! Saldo=%d\n", *(int *)(pi), Saldo);





	busyWaitLoop(1000000*(1+ rand()/RAND_MAX));


  }


}





#ifdef WIN32


  void              // Ajuste com prototipo de _beginthread 


#else


  void *            // Ajuste com prototipo de pthread_create


#endif


retirada (void* pi)


{


  int i;


  while(1) {





    /* RETIRADA DE Quantia - DEVERIA SER ATOMICO! */


    for (i=0;i<Quantia;i++) {


      Saldo--;


      busyWaitLoop(10000);


    }  


    printf("[id=%d]: retirei! Saldo=%d\n", *(int *)(pi), Saldo);





    busyWaitLoop(1000000*(1+ rand()/RAND_MAX));


  }


}








void *verifica (void*n)


{


  int sl;


  while(1) {


    sl = Saldo;


    if (sl%Quantia)


      printf("[id=main]==> VERIFICA! Saldo=%d ILEGAL!!!!!!\n", sl);


    else


      printf("[id=main]==> VERIFICA! Saldo=%d OK!!!!!!\n", sl);





	busyWaitLoop(1000000*(1+ rand()/RAND_MAX));


  }


}





//////////////////////////////////////////////////////


//


// Programa Principal


//


//////////////////////////////////////////////////////


void main(int argc, char *argv[])


{


  int erro;


  int i, n;


  int *id;





#ifndef WIN32


  pthread_t tid[MAX_THREADS];


#endif


  if(argc != 3)  {


    printf("erro na chamada do programa: p <#threads> <Quantia>\n");


    exit(1);


  }


  


  n = atoi (argv[1]);


  printf("numero de threads: %d \n", n);











  if(n > MAX_THREADS) {


    printf("o numero de threads e' maior que o maximo permitido: %d\n",


           MAX_THREADS);


    exit(1);


  }





  Quantia = atoi (argv[2]);


  Saldo = 100*Quantia;





  srand((unsigned int)time(NULL));





  for (i=0; i<n; i++) {


    id = (int *) malloc(sizeof(int));


    *id = i;





#ifdef WIN32


	if( i>=(n/2) )


	  erro = (int)_beginthread(deposito, 0, (void *)id);


	else


	  erro = (int)_beginthread(retirada, 0, (void *)id);


#else


    if( i>=(n/2) )


      erro = pthread_create(&tid[i], NULL, deposito, (void *)id);


    else


      erro = pthread_create(&tid[i], NULL, retirada, (void *)id);


#endif





    if(erro == -1)


    {


      printf("erro na criacao do thread %d\n", i);


      exit(1);


    }


  }


  verifica(NULL);


}







































































